

夏季指南

今年全省提前批计划招生37443人

本报讯(记者 王红)高招提前批次明起开始填报志愿。昨日,省招办公布了全省提前批录取院校招生计划,今年我省提前批计划招生37443人。统计显示,今年全省提前批普通本科计划4881人,其中文科855,理科4026;体育本科4046人,其中文科1590,理科2456;艺术A段19095人,其中文科11798,理科2068,文理综合5229;艺术B段8854人,其中文科

6959,理科1869,文理综合26;高职高专567人,其中文科181,理科386。参与提前批录取的有体育和艺术类专业、军队院校、国防生、公安类专业、司法类专业、航海类专业、免费师范类、免费医学定向就业类、外国语言文学类(非英语)专业(小语种),以及中国青年政治学院、国际关系学院、北京电子科技学院、香港中文大学、香港城市大学等教育部统一规定、有特殊要求的高校或专业。

今年,我省一些高校的部分专业也在提前批招生。其中包括:郑州大学的临床医学专业、河南大学经济学、地理科学、化学(师范)、生物科学(师范)等本硕连读专业;河南师范大学物理、化学、生物科学、环境工程等专业;河南科技大学自动化、临床医学等本硕连读专业。按规定,提前批(除艺术外)第一志愿设1个高校志愿,1-5个专业和是否同意调剂

(专业)。第二志愿为平行志愿,设1-4个高校志愿,每个高校可以填报1-5个专业和是否同意调剂(专业)。填报提前批,如不被录取,不影响后面批次的正常录取;一旦被录取,就不能再参与后面本专科批次的录取。也就是说,虽然填报提前批是多一次录取机会,但仍要提醒考生谨慎报考,避免因填报不当而错过正常批次心仪高校的录取。

我省招录400名 免费定向医学生

郑州招31人

本报讯(记者 王红)省招办昨日公布,今年高招国家对我省下达农村订单定向医学生免费培养招生计划400名,分别由郑州大学等5所高校承担培养任务,学生在校期间免学费、免住宿费,补助生活费,毕业后直接进入基层医疗卫生机构工作。今年国家为河南省下达订单定向医学生培养计划400名,为五年制临床医学专业本科,分别由郑州大学(50名)、河南大学(50名)、新乡医学院(200名)、河南科技大学(50名)、河南中医学院(50名)5所高校培养,主要面向农村考生,单列志愿、提前批次录取。其中,郑州市招生计划为31名。定向医学生上学期间,学生可享受“两免一补”,即免学费、免住宿费、补助生活费(每生每学年2000元)。考生录取报到后,需与县级卫生行政部门签订协议,承诺毕业后到乡镇卫生院工作至少6年。

河南大学自主招生招生考试昨日举行

面试题目紧扣社会热点 注重能力考察

本报讯(记者 王红 通讯员 盛男 王佳宁)昨日,河南大学2013年自主招生招生考试落幕,近700名通过资格审查的考生在河大同场竞争。与去年不同,今年河大自主招生考试以面试取代了笔试,面试题目紧扣社会热点,注重对考生日常知识积累和思维应变能力的考察。今年高招,河南大学计划自主招生招收实验班(含文科实验班、理科实验班)和外国语言文学类专业考生,计划招生100人,吸引了来自全省1000余名学子报名,最终通过资格审核的考生约700人,考录比达7:1。与往年自主招生测试采取笔试和面试相结合的方式不同,今年河大自主

招生考核以面试形式进行,文、理科考生分开分组进行面试。面试采取个人陈述、随机抽题作答、回答评委提问的方式进行,主要考察考生的综合素质、学科特长、逻辑思维能力、创新意识等。报考外国语言文学类专业的考生单独面试,主要考察考生的口语表达、听力等能力。“今天的考题与社会热点联系密切,我抽到的是‘你怎样看待钓鱼岛问题’?有的同学还抽到了‘你怎样看待探月工程’‘你怎样看待这一说法’,这些问题,能较好地考察我们的思辨能力。”一名刚从自主招生考场走出来的女生说。大部分考生反映,考题不乏趣味性,

比较注重考察考生的知识面、想象力以及基本价值取向等综合素质,比如,有的考生抽到的题目是“老子和孔子会不会打架”、“如何理解可怜天下父母心”、“如何看待超前消费与量入为出传统消费理念”。与此同时,这些题目也比较隐晦地考察了考生的专业能力。据河大招生办相关负责人介绍,依据考生面试结果,学校将在6月24日网上公布2013年自主选拔考试合格考生名单,届时考生们可以登陆河南大学招生信息网进行查询。合格的考生将按照面试成绩分为A、B两个等级,在录取时将分别给予20分、10分的优惠加分。

我市设24个收储库 以最低价收购小麦

本报讯(记者 王恩俊)昨天,中央储备粮郑州直属库公布了我市24个小麦最低收购价收储库点,确保小麦收购公开、公平、公正,让农民朋友卖白粮、放心粮。我市2013年小麦最低收购价收购于2013年5月31日开始至9月30日止。各收储库按规定以国标三等小麦为标准品,白、红、混合小麦价格均为每斤1.12元,相邻等级价差0.02元,敞开收购2013年产小麦。为严格执行小麦收购质量和价格政策,维护好夏粮收购秩序,切实保护种粮农民利益。今年,我市小麦最低收购价收储库点共有24个。其中市区4个、中牟县6个、巩义2个、新密4个、荥阳1个、新郑7个。

郑州机场新开两航线

本报讯(记者 黄永东)记者从郑州机场获悉,西部航空21日新开通九寨至郑州往返航线。航班号为PN6209/6210,将每天一班,由全新的空客A319机型客机执飞。8:55从九黄机场起飞,10:35抵达新郑机场。回程的时刻为11:20从新郑机场出发,13:10在九黄机场落地。南方航空将从7月2日起,新开通郑州—海拉尔—漠河往返航线,每周二、四、六飞行,航班时刻为:8:20从郑州起飞,11:00到达海拉尔,11:50从海拉尔起飞,12:50到达漠河,13:40从漠河起飞返回,14:40到达海拉尔,15:30从海拉尔起飞,次日18:10到达郑州。

旅游安全大检查启动

本报讯(记者 成燕 通讯员 金志刚)暑期出游高峰将至,如何确保游客出游安全?记者昨日从市旅游局获悉,即日起至8月份,我市将全面开展旅游安全大检查活动。即日起,各县(市)、区旅游管理部门将全面排查景区、旅行社、星级饭店安全制度落实情况,对存在的安全隐患限期整改,把事故苗头消除在萌芽状态。同时加大对重点单位、重点部位的安全监督检查力度,对存在安全隐患的单位做好台账,限期整改,全程监控,确保整改到位。市旅游局将组成督查组,对各县(市)、区和重点旅游企业大检查活动开展和隐患整改情况进行督查验收。

郑州国企文化艺术协会成立

本报讯(记者 张丽霞)为增强国有企业的向心力、凝聚力,推动国有企业科学发展。21日,经过精心筹备的郑州国企文化艺术协会正式成立。郑州国企文化艺术协会是郑州市国有企业及国有企业文化艺术人员自愿结合的社会团体,是国有企业文化艺术人员展示风采、提升水平的活动平台。协会由郑州银行、中原制药厂、郑州市盐业公司等35家理事单位组成,设立书法、绘画、摄影、文艺等六项专业委员会。该协会接受市国资委的业务指导和市民政局的监督管理。

首届世界初级创伤救治大会在郑召开

本报讯(记者 汪辉 通讯员 曹咏 周厚亮)昨日,由国家卫生和计划生育委员会医院管理研究所主办、郑州大学第一附属医院承办的第一届世界初级创伤救治大会在郑州国际会展中心举行。大会对如何进一步加强国际、国内交流与合作,提高我国基础创伤救治水平,降低因创伤导致的致死率和伤残率,提高医务人员对突发事件的救援和处置熟练程度,以及我国初级创伤救治培训未来发展方向等进行了深入探讨。据悉,初级创伤救治是指在受伤的第一时间得到及时的科学治疗。中国初级创伤救治(PTC)培训项目是由世界卫生组织倡议,国家卫生和计划生育委员会医政医管局主管的社会公益项目,旨在将创伤救治基本技能从医务人员向全社会普及和推广,让更多的人更专业更有效地参与创伤救治,维护人类健康。

国家艺术院团 走基层到荥阳

本报讯(记者 左丽慧 实习生 李一笛)作为“大地情深”——国家艺术院团(馆)志愿服务走基层活动之一,中国国家话剧院现实主义大戏《这是最后的斗争》昨日在荥阳市文博中心上演。本次活动由郑州市人民政府、中国国家话剧院主办,副市长刘东参加活动并致辞。据了解,“大地情深”——国家艺术院团(馆)志愿服务走基层活动是文化部牵头为国家艺术院团、公共文化单位和第一批国家公共文化示范区创建城市搭建的文化志愿服务平台,将高雅艺术送到基层,不断提升群众文化生活品质。我市是第一批国家公共文化示范区创建城市之一,有责任承担国家艺术院团(馆)志愿服务走基层活动任务,此次演出也是荥阳首次承接国家级院团的演出任务。昨日的荥阳文博中心座无虚席,演员们的精彩表演引来阵阵掌声和热烈掌声,观众们纷纷叫好,称赞剧情精彩,寓意深刻。《这是最后的斗争》又名《大过年》,是国家话剧院力推的“新现实主义”精品大戏。“感谢这次活动,使荥阳老百姓也能够近距离欣赏国家级的高水平演出,享受到优质的文化服务!”来自荥阳的一位文化工作者表示,这次活动也彰显了荥阳乃至郑州市公共文化服务体系逐步健全的实力。今天,该剧还将在荥阳文博中心演出一场。



昨日下午,河南农业大学体育学院网球场上,响起了孩子们欢快的笑声,和勤公益社“运动关爱务工人员子女”项目启动暨“英开志愿服务队”成立仪式在这里举行。活动中,雅典奥运会网球冠军孙甜甜(左二)、全美青少年网球赛冠军贾元手手把手教孩子们打网球。本报记者 丁友明 通讯员 杨楠 摄

两部门联合发出紧急通知 全省开绿色通道 确保大学生应征入伍

本报讯(记者 王红)昨日,省教育厅、省军区司令部联合发出紧急通知,今年起,全国征兵时间从冬季调整至夏秋季,各地要开辟“绿色通道”,不得对大学生报名、体检、政审设定名额限制,最迟要在7月5日前专门组织报名应征大学生进行体检,确保在放假前完成政审和预定兵员。通知要求,今年起将全国征兵时间从冬季调整至夏秋季,征兵时间的调整实现了学生毕业时间和入伍时间的有效对接。由于时间紧迫,原计划6月底前放假的学校要尽量将放假时间调整到7月初。各普通高校要确保本校报名应征和进站体检的

人数不少于本校男性应届毕业生人数的15%,各普通高中、中职学校要确保本校报名应征人数不少于本校男性应届毕业生人数的10%。各地教育部门、高校和高校所在地兵役机关要积极开辟“绿色通道”,不得对大学生报名、体检、政审设定名额限制,因体检合格人数多、本单位无法实现全部批准入伍的,体检结束后要逐级上报,由省、市征兵办公室调整解决,确保体检、政审合格的大学生全部入伍。有高校的县(市、区)征兵办公室要在本月底最迟在7月5日前,专门组织报名应征大学生进行体检,确保在放假前完成政审和预定兵员。

第九届食博会 9月在成都举行

我市将组团参会

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市商务局获悉,由商务部和四川省政府共同主办的中国第九届食品博览会将于9月15日至18日在成都举行。届时,我市将组团参会。据了解,本届大会定位专业化、产业化和国际化的,通过展览展示、推介对接等活动,促进产销对接,拉动食品消费,引导食品产业升级,推进食品流通领域的交流与经贸合作。本届食博会展览面积8万平方米,规划标准展位4000个,由品牌食品展区、国际食品展区、综合食品展区、四川特色食品展区、酒饮展区、肉业展区、食品加工及包装机械展区、茶叶展区、调味品及食品原材料展区、国际美食节展区、食用油展区和功能性食品展区组成。展会期间,主办方将举行中国国际食品产业发展与投融资论坛、专场推介洽谈对接会等系列论坛。

冲超路上再遇拦路虎 1:1 建业憾平成都

本报讯(记者 刘超峰 实习生 刘磊)22日,中甲联赛休整三周后重燃战火,河南建业坐镇航海体育场迎战成都谢菲联,经过90分钟激战双方各进一球,最终两队以1:1战成平手。此轮战罢,建业积31分继续领跑,而重新包装的成都谢菲联也逐渐走出低谷。本场比赛,建业阵容可谓鼎盛,阔别绿茵场数月的快马高梵伤愈复出,卡通戈和桑科也归队,但不知因何外援齐邦巴竟然没有出现在替补席上。相对于建业的兵强马壮,成都谢菲联当家前锋罗德里格斯,使得成都谢菲联的实力大打折扣。比赛开始后,主场作战的河南建业攻势如潮,可惜得势不得分。第29分钟,建业队前锋极具威胁的头球攻门被王毅抱住。1分钟之后,建业队快马徐洋突入禁区后射门被谢菲联队员挡出,卡通戈跟上混乱中补射稍稍高出横梁,建业队再次错失绝佳的得分机会。在顶住建业的犀利攻势之后,上半场客场作战的成都谢菲联有惊无险力保城池不失。易地再战,建业队依然攻势如潮,刚刚伤愈复出的黑人内援高梵上场搏杀。第55分钟,成都谢菲联队员解围不慎将球踢到卡通戈脚下,卡通戈面对守门员王毅轻松推射得手,建业队以1:0领先。但是领先之后,建业队开始有些松散,场上形势急转直下。第62分钟,建业后卫桑科在禁区推倒扎科夫犯规,主裁判果断判点球,王皓一蹴而就就将皮球送入球门,将场上比分扳成1:1。扳平比分后,成都越打越猛,随后的比赛节奏完全被成都掌控,替补上场的杨泽志表现抢眼,两次射门都差点为成都扩大比分,最终双方各进一球,以1:1结束这场关键之战。赛后主帅唐尧东对主场未能拿下对手感到遗憾,尤其是下半场后半段打得不好,险些让对手偷袭得手。而能从建业身上拿到一分,成都谢菲联主教练西姆感到很满意:“今天我们打得非常好,我们带着1分离开河南,如果我们效率再高一点,精力再集中一点,可能今天我们就带着3分回去了。”本月30日下午4点,建业将做客天津,挑战近况颇佳的天津松江。

美丽人生——寻找最美劳动者



用爱扬起学生远航的风帆

本报记者 王红 丁友明 图

如何做一名深受学生喜爱,深受家长信任的老师?面对这一问题,新郑二中分校高二(2)班主任、数学老师吴新慧的答案很简单:只有扎根在爱的土壤,教育之花才能结出丰硕果实。今年41岁的吴新慧,走上讲台已经近20年,可她说:“虽然青春离我很遥远,但跟孩子们在一起,我的心态始终青春。”数学枯燥,吴新慧就在教学中穿插各种趣味题,通过激发学生的好奇心提高孩子们的学习兴趣。对于学生来讲,吴新慧亦师亦友,跟她在一起,总能找到学习的快乐。课堂之上,她是学生的老师,坚持用正面鼓励的方式激励学生成长。在她的班级里,无论是哪个同学在学习上、生活

上有了点进步,吴新慧就会反复表扬鼓励,使得孩子对自己越发充满信心。“要教育好学生,首先要关心学生、热爱学生,做学生的知心人。”吴新慧是这样说的,也是这样做的。她经常在课余时间跟孩子们聊天谈心,从点点滴滴的细节捕捉每个同学的生活和学习状况。在留守儿童郭仓心中,吴新慧不仅仅是老师,她更像是妈妈。郭仓的父母在外地打工,家中只有他和67岁的奶奶一起生活。知道情况后,吴新慧把他当自己的孩子一样对待,学习进度、增减衣物、伙食营养甚至零花钱不够用她都挂在心上。郭仓告诉记者,从小学到初中他都感到自卑,是吴老师帮他开朗起来。我能做的只有把学习做好,不辜负她的期望。

事实上,从教近20年来,吴新慧对每个孩子都关怀备至。在她的眼里,学生没有好坏之分,无论学生的成绩如何,她都一样尊重每个孩子。即便孩子犯错,她也从不刻薄,伤人的语言去打击学生。走下讲台的她,更像是学生的好伙伴、好朋友。班级大扫除,她挽起袖子跟学生一起干;课外活动,她和孩子们一起游戏、一起欢笑;每个学生过生日,她会细心地煮好鸡蛋送上;为了跟上年轻人的节拍,她学电脑、学上网,只为与孩子们有更多共同的话题……如果问当老师最重要的是什么?吴新慧会毫不犹豫地回答:爱!多年来,她总是用最真诚的爱去温暖学生,用爱扬起了学生远航的风帆。